

Školení



Ročník: 10

Číslo: 3

Zimné športové hry

Mesiac február je už tradične na našej škole spojený s organizovaním významnej športovej akcie.

Základná škola pre žiakov so sluchovým postihnutím Viliama Gaňu v Kremnici aj tento roku privítala na štyri dni sluchovo postihnutých športovcov zo šiestich základných škôl z celého Slovenska.

Na Krahuliach pri Kremnici pod vedením skúsených lyžiarskych inštruktorov deti trénovali dva dni zjazdové lyžovanie.

Súťaž v slalome v jednotlivých kategóriách prebiehala na tretí

deň na výborne pripravenom svahu. Obe súťažné kolá odborne zabezpečovali a na regulárnosť dohliadali členovia Horskej služby Kremnické vrchy, za čo sa im chceme aj touto cestou srdečne poďakovať. Vzhľadom na to, že to bol už 12. ročník zimných športových hier, výkonnosť v daných disciplínach bola viac než dobrá, o čom svedčia aj dosiahnuté výkony.

Súťaže v behu na lyžiach sa pre nedostatok snehu neuskutočnili.

Celoslovenské zimné športové hry nie sú len o lyžovaní, žiaci spoznávali aj krásy mesta a okolia



Kremnice. V popoludňajších hodinách športovci navštívili Múzeum mincí a medailí na Štefánikovom námestí, kde sa dozvedeli o histórii nášho mesta. Po troch nádherných slnečných dňoch čakala na deti už len záverečná bodka, celkové zhodnotenie a slávnostné vyhlásenie výsledkov v jedálni internátu. Medaily, diplomy a vecné ceny odovzdávali najúspešnejším športovcom naši hostia – sponzori.

Celá akcia sa uskutočnila vďaka



organizátorovi - Základnej škole pre žiakov so sluchovým postihnutím Viliama Gaňu v Kremnici. Hlavnými sponzormi boli: OFTAL- špecializovaná nemocnica v odbore oftalmológie vo Zvolene, Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu SR a



HEART OF SLOVAKIA LIONS CLUB. PodĎakovanie patrí aj ďalším sponzorom: TOSCANA Bratislava, bella, CHRIEN mraziarne Zvolen, Inmedia, Horská záchranná služba Kremnické vrchy, PICADO,s.r.o, NBS MÚZEUM MINCÍ A MEDAILÍ V KREMNICI, ELBA,a.s. , SKI KRAHULE, Víno Matyšák Peter Schmidt.

Dúfam, že nasledujúce ročníky prinesú nové lyžiarske talenty, poriadnu snehovú nádielku a spokojnosť každého účastníka.

A na záver tá najdôležitejšia správa. Naša škola získala opäť celkové prvenstvo medzi zúčastnenými školami z celého Slovenska. Všetkým oceneným žiakom aj ich trénerom srdečne blahoželáme!

Jarka Páričková

Lyžiarsky kurz - Krahule 5.2.2018 – 9.2.2018

LVK sa zúčastnilo 21 žiakov šiestych, siedmich, ôsmich, deviatych ročníkov. Žiaci boli rozdelení do štyroch družstiev podľa lyžiarskej zdatnosti. Výučba prebiehala dopoludňajšou výučbou s krátkou prestávkou na svahu. Každé poobedie bolo určené na odpočinok a relaxáciu žiakov. Počas celého lyžiarskeho výcviku sme sa snažili dodržiavať bezpečnostné predpisy a pravidlá, nemali sme žiadne vážne zranenia. Cieľ začiatočníkov bol: -vedieť zjazdiť terén oblúkmi , v prívrate z rozšírenej stopy. Cieľ mierne pokročilých a pokročilých bol: - zdokonalenie zjazdu lyžiarskych zručností – vedieť zjazdiť terén so správnym držaním tela a znožnými oblúkmi, vedieť zjazdiť terén otvorenými a uzatvorenými carvingovými oblúkmi. Vyhodnotenie LVK sa uskutočňovalo každý deň počas výcviku v skupinách, ako aj formálne pri ukončení LVK s odovzdávaním protokolu o absolvovaní lyžiarskeho kurzu. Žiaci

preukázali zvládnutie lyžovania a stanovených cieľov na pretekoch – jazde zručnosti, alebo boli ohodnotení nepretekovou formou ukážky lyžovania. Počasie a podmienky na lyžovanie boli dobré, každý deň sme lyžovali bez krátenia pobytu na svahu. Účelom LVK bolo aj vychovávať k vzťahu k prírode, dodržiavaniu horských a lyžiarskych pravidiel, vedieť sa bezpečne pohybovať v lyžiarskom stredisku, správne sa obliekať na pobyt v horskom prostredí, vedieť pomôcť slabšiemu. LVK ukončilo 21 žiakov s rôznym druhom a stupňom handicapu. Počas kurzu sme nemali žiadne zdravotné ťažkosti, ktoré by vyžadovali pomoc lekára. Cieľ kurzu zvládli všetci žiaci, niektorí dokonca nad očakávania. Najšikovnejší žiaci boli vybratí reprezentovať školu na zimných športových hrách.

Vladimír Prídavok



O vzdelávaní našich učiteľov

Kvalitu školy netvorí len jej materiálne vybavenie, ale predovšetkým ľudia, ktorí v nej pracujú, uplatňujú svoje vedomosti a formujú mladú generáciu.

V našej škole rozhodne máme podporu v ďalšom sebazvzdelaovaní sa. Podarilo sa nám získať financie pre zaujímavý projekt, ktorý pomôže piatim učiteľom zlepšiť sa v rôznych zručnostiach. V rámci programu **Erazmus+**, nám bol pridelený grant vo výške **33 705,-€** na projekt s názvom „Zvyšovanie kompetencií pedagógov v oblasti práce so žiakmi so ŠVP. Celkové trvanie projektu je 12 mesiacov.

V marci a apríli 2018 navštívili štyria zamestnanci našej školy edukačné kurzy vo Veľkej Británii. Pani riaditeľka navštívila škótsky Hazleton Cheltenham kde sa stretla s riaditeľmi iných európskych škôl, s ktorými diskutovala o výchove v Anglicku a Škótsku, histórii Anglicka, Škótska, dejinách vzdelávania, obsahu výučby v angličtine, učebných osnovách. Navštívila niekoľko základných a stredných škôl v Škótsku a v mesto Edinburgh. Pani psychologička Žanetka sa v rovnakom meste zaoberala otázkou hodnotenia, hodnotenia školského úspechu. Pán učiteľ Kormaňák sa v Portsmouth



vzdelával v metóde CLIL (metóda, pri ktorej sa učí v inom jazyku povedzme matematika, alebo prírodoveda). Pán vychovávateľ Bartošík sa oboznámil s prácou so žiakmi s poruchami učenia v rovnakom britskom meste. Okrem prednášok navštívil niekoľko špeciálnych základných škôl a školských zariadení. Začiatkom prázdnin odcestuje do Cambridge pán učiteľ Imrišek, kde sa dozvie ako v Anglicku učia deti mladšieho školského veku cudzí jazyk pomocou najnovších technológií. Vďaka projektu každý svojim spôsobom obohatí vyučovanie. Prinesie si so sebou množstvo cenných skúseností a medzinárodných priateľstiev. O svojich cestách porozpráva svojim kolegom, žiakom aj ich rodičom, tak ako to urobili počas dňa otvorených dverí v našej škole v máji tohto roka.

Zuzana Durbáková

„Viem, čo zjem“

Milí kamaráti, chceme vám povedať niečo o projekte „Viem, čo zjem“, ktorý je celosvetovým programom Nestlé Healthy Kids realizovanom na Slovensku. Jeho cieľom je viesť žiakov základných škôl k správne životnému štýlu, dobrým stravovacím návykom a podporiť ich záujem o rôzne pohybové aktivity. Do nášho školského internátu nám prišla porozprávať 6. marca 2018 o zdravej výžive pani Malatincová zo Žiaru nad Hronom.

Hovorila nám o niektorých problémoch slovenských detí, ktoré súvisia s nesprávnou výživou, akými sú nedostatok živín či obezita. Potom nám ukázala pyramídu potravín, ktoré by sme mali mať v našom jedálnom lístku, lebo sú dôležité pre správne fungovanie nášho tela. Už vieme, kde sa nachádzajú sacharidy,



vláknina, tuky a bielkoviny. Zaujímavá bola tiež téma tekutín, kde sa nám odkryli niektoré nápoje, ktoré sú pre nás nezdravé. V závere sme mali možnosť pýtať sa na rôzne veci, ktoré nás zaujímali.

Tento projekt je iniciovaný spoločnosťou Nestlé Slovensko a realizuje sa s odporúčaním Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky. Odborným partnerom je Úrad verejného zdravotníctva Slovenskej republiky. Aj vďaka projektu „Viem, čo zjem“ si milí kamaráti aj vy osvojíte zásady zdravej výživy a získané informácie budú pre vás prospešné nielen teraz, ale aj v dospelosti.



Rudolf Bartošík

Slackline na internáte

Už je to skoro rok, čo sme sa začali na internáte a v školskom klube venovať cvičeniam na slackline.

O čo vlastne ide? Slackline je popruh napnutý medzi dvomi pevnými bodmi, po ktorom sa chodí. Každý, kto to skúsi musí pracovať s rovnováhou,

prekonávať strach, dôverovať svojmu telu a kamarátom, ktorí mu pomáhajú. Spočiatku nám to veľmi nešlo. Dokázali sme prejsť len pár krokov s pomocou ostatných, na ktorých sme sa museli spoľahnúť a dôverovať, že nás nepustia. Museli sme prekonať strach z toho, že nemáme pod nohami pevnú zem a že sa popruh trasie. Museli sme sa naučiť pracovať so svojím telom a udržiavať vertikálnu aj horizontálnu rovnováhu. Niektorí z nás to zvládli lepšie, iným to išlo trochu pomalšie, ale sú medzi nami aj takí, ktorí strach z neznáma ešte neprekonali a na popruh nenastúpili. Nevadí, času máme dosť a raz sa to snáď podarí. Tí, ktorí strach prekonali sa postupne dostávali do vyšších úrovní a rástli vo svojich schopnostiach. Naším najlepším chodcom po popruhu je určite Matej Turčan, ktorému týmto vyslovujeme veľké uznanie a prajeme veľa úspechov v ďalších tréningoch.

Viktor Haško



Štúrovček 2018

Aj v tomto roku sme recitovali na počesť L. Štúra. Do súťaže v recitácii poézie a prózy sa zapojili takmer všetci žiaci prvého i druhého stupňa. Krátke i dlhé, veselé i smutné, poetické i prozaické, epické aj lyrické...také boli texty prezentovaných literárnych diel v podaní našich šikovných recitátorov doplnené farebnými obrázkovými prezentáciami. Zabavili sme sa, zasúťažili si a hlavne strávili príjemný čas vo svete literatúry. Všetci žiaci boli skvelí! A títo si odniesli i hodnotné knižné ceny a diplomy:

Mladší žiaci

1. miesto Lívia Kotlárová
2. miesto Martin Neuschl
3. miesto Filip Vrábel

Výborný výkon:

Mirko Korsch, Sebastián Kubiš, Lukáš Kováčik, Albín Dunček, Kristián Dunček

Starší žiaci

1. miesto Kristína Kopálová
2. miesto Vladimír Bartoš
3. miesto Elizabeth Daubnerová

Výborný výkon:

Gabriela Steinigerová, Boris Baláž, Samuel Goral, Jeronymo Tököly

Špeciálne blahoželáme a ďakujeme Kristínke Kopálovej, Gabike Steinigerovej a Jerymu Tokolymu za úspešnú reprezentáciu našej školy v celoštátnom kole v Bratislave, kde sa umiestnili na popredných miestach.



Danica Oswaldová

Klaunov deň

Dnes nás navštívil veľký klaun. Nebol síce veľmi vysoký, ale zato v nás vzbudil veľký smiech. Naučili sme sa pri ňom zabávať sa na veciach, ktoré nevidíme ale vieme si ich predstaviť. Na chvíľu sme zabudli na všetky naše povinnosti a venovali sme sa len zábave a našim snom v ktorých sme sa stávali rybami a plávali sme pod vodou, boli sme šoférmi auta, zalietali sme si ako vtáci a pozerali sa na zem z výšky, kreslili sme krásne veci na neviditeľnú tabuľu a stali sa z nás umeleckí maliari. Zabávali sme sa na unavenom klaunovi ktorý veľa krát počas predstavenia zaspal a museli sme ho budiť. Nebolo to síce ľahké, pretože taký klaun má veľmi tvrdý spánok, ale keď sme ho zobudili, naučil niektorých z nás robiť pantomímu. Ďakujeme Vám pán Kasprzyk. Bolo nám s vami fajn a dúfame, že ešte prídete.

Rudolf Bartošík



„Deň otvorených dverí“

Týmto názvom bol pomenovaný jeden deň v živote našej školy. 25. apríla 2018 sme otvorili všetky dvere na našej škole, aby sme sa mohli verejnosti odprezentovať našou spoločnou prácou, spôsobom vzdelávania žiakov v škole, taktiež dosahovanými výchovnovzdelávacími výsledkami našich žiakov, aj inými rôznymi aktivitami, ktoré sú súčasťou školského, alebo internátneho života počas celého



školského roka.

Bránou školy v tento deň prišlo množstvo ľudí, či už to boli naši bývalí žiaci, ktorí sa po rokoch stále s radosťou k nám vracajú, alebo to boli študentky zo Súkromnej pedagogickej a

sociálnej akadémie zo Žiaru nad Hronom, ktoré boli zvedavé na vzdelávací proces v našej škole. Ale aj iní návštevníci, ktorým sme umožnili nahliadnuť pod „našu školskú pokrievku“ a tým pričuchnúť k náročnej, ale zaujímavej práci špeciálnych pedagógov.

V „Deň otvorených dverí“ na našej škole, sme ponúkli návštevníkom školy rôzne odborné prednášky, ktoré boli spojené s praktickými ukážkami z vyučovacieho procesu, videoukážky z rôznych terapií, ktoré sú súčasťou poskytovanej starostlivosti. Návštevníkov sme oboznámili s bohatou históriou a súčasnosťou školy, s jej organizačnými zložkami, so životom a pestrými

mimoškolskými činnosťami v školskom internáte, s terapiami, ktoré so žiakmi pravidelne odborne realizujú naši špeciálni pedagógovia a školská psychologička. Oboznámili sa s terapiami ako sú : „ Terapia hrou, Sandplay terapia, Arteterapia a artefilitika, Bazálna stimulácia, Snoezelen terapia“ a s prvkami zdravotnej telesnej výchovy. Po odbornej časti mali možnosť navštíviť triedy, odborné učebne, komunikovali so žiakmi a vyučujúcimi. Prezreli si priestory školského internátu, športový a oddychový areál pri internáte a pri škole.

V rámci spoločného posedenia v priateľskej atmosfére boli zodpovedané mnohé dotazy. Bývalí žiaci „vynorili zo srdca“ pekné spomienky a zážitky, či už



na školu a spolužiakov, alebo na bývalých učiteľov.

Pre mňa osobne, tento deň bol veľmi obohacujúci. Je to príjemný pocit, keď je čím sa pochváliť. Som rada, že priateľské vzťahy s našimi bývalými žiakmi ani po rokoch, dokonca desaťročiach nevychladli a že vždy, keď majú možnosť, vracajú sa sem - „DOMOV“. A to je „naša odmena a naše vysvedčenie“, nimi vydané. Toto hovorí za nás všetkých a „ o NÁS“.

Na záver moje poďakovanie patrí pani psychologičke Žanetke za spolurealizáciu, všetkým žiakom, kolegyniam a kolegom, ktorí boli nápomocní pri zdarenej realizácii „Dňa otvorených dverí 2018“.

Miriám Daubnerová



ZUČKA

V dňoch 26.4 – 29.4.. 2018 sa uskutočnil festival záujmovo umeleckej činnosti nepočujúcich z celého Slovenska v Bratislave. S učiteľmi našej školy sa ho zúčastnili aj žiaci Patrícia Bučková, Gabriela Steinigerová, Vladimír Bartoš, Patrik Meszároš, Samuel Rolko, Jazmína Šarkoziová, Dominik Didiáš, Mária Bučková, Laura Radičová, Michaela Pechová, Ján Bartoš, Helena Goralová, Sofia Lihocká, Mário Pintér. Z Kremnice všetci odišli 26.4.2018 a po ubytovaní v škole Na Drotárskej sa stretli so svojimi kamarátmi zo všetkých škôl pre nepočujúcich na Slovensku. V piatok sa začalo súťažiť a žiaci našej školy si na „Zučku“ pripravili:

- **Halowensky rómsky tanec v kategórii mladší žiaci**
- **Šetriť vodu v kategórii starší žiaci – pantomíma**
- **Čo na svete vonia najkrajšie - v kategórii starší žiaci**

V piatok poobede sme sa všetci previezli na lodi po Dunaji a večer sa konal Benefičný koncert Počut' srdcom. V sobotu vystupovali stredoškóľáci .

Do **výtvarnej súťaže** sa zapojili Patrik Kvasňák, ktorý získal **3. miesto - v kategórii starší žiaci** a Denisa Slaná získala **3. miesto - v kategórii mladší žiaci**. Patrik Kvasňák, Gabriela Steinigerová, Denisa Slaná získali aj **Čestné uznanie vo svojej kategórii**.

Večerné vyhodnotenie a diskotéka všetkých potešila.

Halowensky rómsky tanec v kategórii mladší žiaci – umiestnili sa na 2. miesto

Šetriť vodu v kategórii starší žiaci – pantomíma – 2. miesto

Čo na svete vonia najkrajšie - v kategórii starší žiaci – divadlo 1. miesto

Do Kremnice sme sa vrátili spokojní z umiestnenia a tešíme na stretnutie na Zučke v Bratislave opäť o rok.



Mgr. Zubková Andrea – ved. akcie

Univerzitná noc literatúry 2018

Marec mesiac knihy bol opäť už tradične spojený s mnohými akciami oslavujúcimi knihy a literatúru. A opäť mal i svoju „topku“! Teda top akciu, najlepšiu, najzaujímavejšiu, najpríťažlivejšiu pre milovníkov kníh a literatúry. Paradoxne sa konala až v apríli. Už po piaty raz sa otvorili brány Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici a privítali desiatky návštevníkov na siedmich miestach, siedmich čítaniach, so siedmimi osobnosťami. A navyše s doprovodom skvelých profesionálnych i amatérskych tlmočníkov posunkovej reči.

A tak si to v stredu 25. apríla t.r. na univerzitnej pôde všetci vychutnali. Siedmici Jerry T., Peter P. Miška P., Paťo M. i ôsmačky Gabika S. a Kika K. spolu so svojou slovenčinárkou zažili skvelú literárnu noc a keby sa dalo, pokračovali by až do rána. Ale žiaľ, naši nadšení knižní fanúšikovia si musia počkať na ďalší ročník, ďalších sedem miest, sedem osobností a sedem čítaní.

Danica Oswaldová

Spoločné čítanie s Dobšinským

V piatok 16. marca 2018 sme si celé Slovensko pripomenulo 190. výročia narodenia Pavla Dobšinského, zberateľa ľudových rozprávok, ktorý sa svojím počínom veľkými písmenami zapísal do histórie slovenskej literatúry i do detských srdiec. Tri zbierky najkrajších rozprávok sú dôkazom ohromnej fantázie, tvorivosti a jazykovej zdatnosti slovenského ľudu. Presviedčajú sa o tom už generácie detí, ktoré vyrastajú na Dobšinského ľudových rozprávkach a presvedčili sme sa o tom i my v našej škole.

Práve v deň zberateľových narodenín sa v našej škole konala akcia Spoločné čítanie s Dobšinským, počas ktorej sa žiaci každej triedy so svojimi triednymi učiteľmi zahĺbili do čítania prekrásnych ľudových rozprávok. Šli s Vajcom na vandrovku, s ježom z nory vyhnali Kozu rohatú, skryli sa pod Tri stromy, putovali s Dobrým strelcom, Lomidrevom a Laktibradom...

Svet rozprávok je hlboký a krásny a Dobšinský to dokazuje na každučkej strane svojich kníh.

A preto... Máme radi Dobšinského! Milujeme jeho rozprávky!

Danica Oswaldová



CŠH SP v Lučenci

V dňoch 6.6. – 10.6.2018 sme sa zúčastnili celoštátnych športových hier SP v Lučenci.

Do Lučenca sme pricestovali preplneným vlakom, v ktorom sme stáli v chodbičke až do Lučenca. Zo stanice Lučenec nám naše cestovné tašky odviezli organizátori a my sme s nadšením kráčali mestom až do Spojenej školy internátnej. Po ubytovaní sa a krátkej prehládke budovy školy a internátu bola večera a potom slávnostný nástup a otvorenie CŠH SP v Lučenci.

Ďalší deň sa niesol v znamení atletiky. Tu naši chlapci súťažili v štyroch disciplínach a to konkrétne beh na 60 m, beh na 1000 m, štafeta a guľa. V behu na 1000 m spomedzi 12 pretekárov získal Vladimír Bartoš vynikajúce 2. miesto. Po ukončení atletiky a jej vyhodnotení popoludní nasledovala prehliadka mesta, návšteva synagógy a Novohradského múzea. Vo večerných hodinách bol krátky kultúrny program a prezentácia súťaží dňa.

Prišiel piatok, kedy sme naše nádeje vkladali do futsalových zápasov. Prvý zápas s Bratislavou – Hrdličková sa skončil remízou a druhý so silným Prešovom sme jednoznačne prehrali. Popoludní sa podľa plánu cestovalo autobusmi do aquaparku Dolná Strehová. Tu sme všetci výborne odrelaxovali. V sobotu naši chlapci odohrali tri vyrovnané futsalové zápasy. Aj napriek tomu sme však zápas o tretie miesto s domácim Lučencom prehrali, takže sme v tabuľke skončili celkovo na 5. mieste vo futsale. Večer už všetci čakali na slávnostný program a vyhodnotenie. V rámci tohto vyhodnotenia žiak našej školy Vladimír Bartoš získal ocenenie najužitočnejší hráč celého futsalového turnaja.

Keďže spomedzi všetkých škôl sme mali najmenej detí a popri tom aj najmladšie mužstvo, môžeme byť aj napriek nezískaniu viacerých medailí spokojní s dosiahnutými výsledkami našich žiakov, pretože všetci chlapci podali maximálny výkon .



Bc. Stanislav Windisch

Vyhodnotenie súťaže o najkrajšiu sovičku



Do súťaže sa zapojilo 14 detí. Hlasovali ste a podľa vás najkrajšou sovičkou bola sovička od Deniska Debnárika, žiaka 3. ročníka ZŠ. Víťaz dostal sladkú odmenu od pani riaditeľky.

Daniela
Magulová

GRATULUJEME!

Medzinárodný deň detí v našej škole

V piatok 1.6. bol Medzinárodný deň detí aj na našej škole. Veľmi sme sa tešili na opekanie a preto sme hneď po príchode do internátu začali hľadať vhodné drevo, aby sme založili ohnák a opiekli si špekačky.



Potom sme si zasút'žili.

Hádzali sme šišky na cieľ!



Zahrali sa vybíjanú.



Vyriešili hádanku
– poskladali slovo:
„Veselý deň detí.“



Hľadali ukrytý poklad



A na koniec si zaspievali s gitarou



Daniela
Magulová



**Beseda
s pani
policajtkou
o nebezpečenstve
obchodovania
s ľuďmi**

**Biologicko-
chemická
olympiáda
a súťaž
Štúrovček**



**Návšteva
Kremnickej
pekárne**

**Deň
otvorených
dverí
v Štátnom
archíve**



**Hudobníci
z Musica
Medica
opäť
medzi nami**

**Varil nám
šéfkuchár
z firmy
Ryba Košice**



